

开年首月新增信贷4.9万亿元 释放经济加快复苏强信号

4.9万亿元！2023年1月我国新增人民币贷款创下单月历史新高，释放出经济加快复苏强信号。

开年以来，多地吹响开工号角，大批重大项目开工建设，文娱、旅游、餐饮等消费市场持续火热……随着我国经济加快复苏步伐，金融部门多措并举助力实体经济，为经济企稳向好贡献金融力量。

A 信贷供需两旺助力经济企稳向好

在位于江苏的江阴靖江长江隧道项目工地上，车辆往来，机器转动，一派火热的施工场景。

作为国内超大直径、超埋深过江隧道，项目能够按进度序时推进，离不开金融助力。开年首日，农业银行江苏分行发放的1亿元贷款资金及时到账，为项目推进提供了有力的资金保障。

开年以来，金融对经济复苏的强力支撑直接反映在金融数据上。中国人民银行2月10日发布的数据显示，1月份我国人民币贷款增加4.9万亿元，同比多增9227亿元。其中，企(事)业单位贷款更

是增加4.68万亿元，特别是企业中长期贷款占比超七成。

“合理把握信贷投放力度和节奏，适时靠前发力。”中国人民银行副行长宣昌能近期表示，今年稳健的货币政策一方面要着力支持扩大国内需求，在总量上确保社会总需求得到有力支撑；另一方面要发挥好结构性货币政策工具引导作用，推动有效供给和有效需求高水平动态均衡。

记者了解到，尽管1月份的工作日受到春节假期影响有所减少，但多家国有大行当月信贷投放明显增长，创近年同期新高。

B 银行信贷投向重点领域和薄弱环节

新增贷款主要投向了哪些领域？记者从多家银行了解到，开年以来，制造业、普惠小微、基础设施建设、科创等领域信贷增长较为明显，金融资源主要向重点领域和薄弱环节倾斜。

春节假期前夕，济南森峰激光科技股份有限公司从中信银行拿到了2070万元的贷款，这让企业财务总监孙丰合颇为高兴。“原计划上线的新项目一度因为产能利用率趋于饱和而受到影响，银行的信贷资金支持对提升公司现有产能起到很大助力，支持企业

进一步研发新产品、拓展下游激光应用领域。”

为支持森峰激光这样的制造企业，包括中信银行在内的多家商业银行在信审、定价、考核等方面出台专项举措，引导和激励信贷资源投向制造业领域。工商银行相关人士介绍，截至目前，工行制造业贷款较年初净增超2000亿元，是去年1月增量的2.1倍。

东方金诚首席宏观分析师王青表示，金融资源精准滴灌的背后，是结构性货币政策工具有效发挥了引导作用。在充分挖掘各项结构性货币政策工具潜力后，银行加大了普惠金融、绿色发展、科技创新、基础设施建设等领域的信贷投放。

记者了解到，1月份，交通银行制造业中长期贷款、绿色信贷、战略性新兴产业贷款等服务实体经济重点领域均实现同比多增；农业银行当月新增贷款中六成投向了乡村振兴和普惠金融领域；邮储银行将更多信贷资源投向“三农”、小微企业、基础设施建设、制造业等重点领域。



C 把支持恢复和扩大消费摆在优先位置

当前，经济总体回稳向好，但恢复基础仍不牢固。这需要进一步提升金融服务实体经济质效，把支持恢复和扩大消费摆在优先位置，为后续经济加快复苏提供关键动力。

1月份，我国住户贷款增加2572亿元，较2022年12月多增超800亿元。不过，居民融资需求有待进一步提升。

宣昌能此前表示，金融部门将进一步推动降低企业综合融资成本和个人消费成本，降低微观主体的债务负担，增加居民消费和企业投资能力。同时，鼓励住房、汽车等大宗消费，围绕教育、文化、体育等重点领域，加强对服务消费的综合金融支持。

“个人消费贷款投放整体稳步向

好。”邮储银行相关人士告诉记者，该行将进一步发挥普惠金融特色，加大金融支持居民消费力度，支持刚性和改善性住房需求，积极助力恢复和扩大消费。

银保监会有关部门负责人表示，目前覆盖新市民的金融产品超3万个。下一步将推动银行保险机构进一步深入新市民群体，更加精准把握新市民金融需求，持续提升新市民金融服务质效。

专家表示，在扩投资、促消费、稳外贸方面，金融服务大有可为。要保持金融政策连续性和稳定性，提高政策的精准性和有效性，继续保持稳健的货币政策环境，以巩固年初经济企稳向好态势。

(新华社北京2月11日电)

大陆有关方面高度评价星云法师为两岸交流、和平统一作出的贡献

新华社北京2月11日电 大陆有关方面10日分别向台湾佛光山致唁函，对佛光山开山宗长星云法师圆寂表示哀悼，高度评价星云法师为促进两岸交流、推动和平统一作出的贡献。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛表示，星云法师毕生致力于传承弘扬中华优秀传统文化，家国情怀深厚，持守民族大义，情系两岸同胞，坚定促统，反对“台独”，矢志推动两岸交流合作与祖国和平统一。实现中华民族伟大复兴是星云法师的宿愿。诚望佛光山秉承星云法师遗志，赓续推动两岸交流，促进同胞心灵契合，为祖国统一、民族复兴、同胞绵长福祉奉献心力。

国家宗教局局长崔茂虎表示，星云长老是宝岛台湾宗教领袖、杰出高僧，以弘传中国佛教为使命，与老一辈高僧大德们一起，为台湾去除殖民化影响、恢复中国佛教文化传统贡献毕生力量，多年来奔走海峡两岸，举办一系列有深远影响的重大交流活动，赤子之心，可嘉可叹。

中国佛教协会表示，星云长老是享誉世界的杰出高僧，海峡两岸佛教交流的开拓发展者，两岸关系和平发展的拥护推动者，中国汉传佛教和中华文化的海外弘扬者、传播者，他的功德必将激励两岸佛教界更加珍重同根同源的深厚法谊，为推动两岸民间交流贡献智慧和力量。

民进党当局阻挡大陆吊唁星云法师代表团赴台

新华社北京2月11日电 国台办发言人朱凤莲11日表示，由于民进党当局阻挡，大陆吊唁星云法师代表团无法赴台。

朱凤莲表示，台湾佛光山开山宗长星云法师2月5日在台湾圆寂，大陆有关方面高度重视。应佛光山邀请，国台办、国家宗教局、中国佛教协会及江苏省等有关方面组成吊唁团，计划于2月11日至14日赴台吊唁。连日来，吊唁团38人在佛光山协助下循正常途径统一办理赴台手续，并按计划于11日早上到首都机场集合准备出发。由于台湾方面阻挡，吊唁团无法成行。民进党当局罔顾基本的人道主义，粗暴拒绝大陆吊唁团赴台，致使星云法师的后事不能圆满举办，严重伤害台湾佛光山广大信众感情，不得人心。

据悉，大陆有关方面将调整吊唁行程，2月12日赴佛光山祖庭江苏宜兴大觉寺吊唁星云法师。

值班主任：阜上雄 主编：吴维杨 美编：杨千懿

争创新春“开门红” 确保年内建成通车 中铁十一局三亚至乐东铁路改造工程项目复工复产工作有序开展



利国站施工现场(受访单位供图)

广告·热线:66810888

资讯广场

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

遗失

遗失声明

海口市雅思晴贸易商行(统一社会信用代码：91460000MABU1TPG9N)不慎遗失公章、财务专用章、发票专用章、法人(王晓栋)私章，声明作废。
●海南起帆建筑工程有限公司公章因破损，现声明作废。
●陈伟江遗失大勇商厦一层6-B号铺面协议书一份，保证金金额：120000元(人民币)，特此声明作废。
●陈伟江遗失大勇商厦一层6-B号铺面保证金单一份，保证金金额：120000元(人民币)，特此声明作废。

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号
电话：0898-66810888



可查阅广告
海报招聘
看招聘信息

